

市教育局 开展市级清廉学校示范校评估认定

随州日报讯(通讯员顾巍、王月寒)为发挥典型引领作用,推动清廉学校建设,近日,市教育局评估组到各县(市、区)申报的38所学校开展第二批市级清廉学校示范校评估认定工作。

清廉学校建设考评细则》有关要求,采用听取汇报、查阅资料、察看现场、座谈了解、个别访谈等方式,重点对学校的组织领导、工作任务落实和加强群众感知方面进行了全面的评估。各学校以党建为统领,将党建工作和清廉学校建设同谋划、同部署、同推

进;不断完善监督管理制度,落实党组织领导的校长负责制,梳理小微权力清单和廉政风险清单;注重师德师风建设,整治师德失范问题,落实师德“一票否决制”;加强清廉文化建设,结合学校特色,打造了一批特色鲜明的清廉品牌,开展了各类以清廉为主题的文化活

动,营造了崇尚清廉的浓厚氛围。

此次评估认定工作的开展,激发了全市学校参与清廉学校创建的积极性,发挥了典型引领作用,使清廉文化深入人心,清廉理念浸润师生,营造清正廉洁的育人生态,促进随州教育高质量发展。

随州一中 举办物理知识讲座

随州日报讯(通讯员熊晓盟、邱晨伟)近日,随州一中举办了物理知识讲座活动,激发学子物理学习热情,拓展其思维广度与深度。

在前期准备工作中,整个物理组参与听课,及时提出意见和建议,不断打磨讲座内容,精益求精,力求给学生带来一场视听盛宴。当天由教师阳诗俊主讲此次讲座,讲解了古今中外物理电磁学史,既指导学生完成课内学习任务,同时增进对物理学发展历史的了解,做到融会贯通。多媒体丰富多样的呈现形式与精彩纷呈的讲解相结合,使学生无一不沉迷于物理学的魅力之中。

随州一中致力于让学科回归本质,让教育回归初衷,让学习回归本位,不断促进教学方式的创新与提升,实现教育高质量发展。此次物理讲座的成功举办,有利于推动多样化教育教学方式的发展,同时使学生不断增长对物理的热情与兴趣,激励其在物理的科研大道上砥砺前行。

随州二中 青年教师开展团建活动

随州日报讯(通讯员樊展龙、王波)近日,随州二中举行了以“展青春风采·聚奋进力量”为主题的青年教师户外团建活动,提升青年教师积极向上的团队凝聚力,团结奋进力量,展现青春风采。

本次活动地点设在广水市明月湾景区,共40余名青年教师参加,青年教师们一起进行了徒步活动。

本着融入团队、缓解压力、促进交流、增进感情的宗旨,团建活动还设置了3项趣味竞技游戏,“摆圈套”“萝卜蹲”和“逢七必过”,每个人为了团队胜利紧密团结在一起,大家热情高涨,相互配合,在活动中拉近了彼此间的距离。活动在青年教师们响亮的宣誓声中落幕,全体青年教师重温入党誓词,声声誓言提醒着青年教师们不忘身上肩负的时代使命。

青年教师是学校发展的中坚力量,随州二中高度重视青年教师的专业化发展培养和师资队伍伍建设,将继续为青年教师们开展有计划有主题的培养活动,进一步打造高素质的青年教师队伍。

五眼桥初级中学召开家校沟通会

随州日报讯(通讯员毛三鑫、易力)近日,曾都区五眼桥初级中学召开“陪伴成长,携手共进”家校沟通会,700余名家长进校进班开展交流活动。

沟通会上,该校班主任与家长就学生生活、心理、安全、学习等方面展开交流,部分学生代表对如何提高学习效率进行发言,家长代表分享了家庭教育经验。最后,老师和家长一起探讨了如何有效推进家校合作等问题。参会家长表示在活动中加深了对学生的了解,也收获了更多教育的方法。

此次家校沟通会搭建起相互理解、关爱学生的桥梁,通过活动更好实现家校携手、同心共赢,激发出孩子成长新动力。

洛阳镇中心学校举行冬季运动会

随州日报讯(通讯员赵正勇)近日,曾都区洛阳镇中心学校举行了冬季运动会。

运动会设置了100米短跑、4×100米接力赛、一分钟跳绳、三人制男球、男女混合拔河等比赛项目。运动场上班主任悉心指导,鼓舞士气,孩子们龙腾虎跃,奋力拼搏,呐喊声、掌声、笑声此起彼伏。

本次运动会既检验了学校常规体育工作,也促进了学生之间的交流和互动,增强了学校和班级的凝聚力和向心力,展示了学校的形象和特色。

余店镇中心中学 开展数学教学研讨

随州日报讯(通讯员杨芸芸)为进一步提高教师专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂教学的基本功,提高数学教学质量,近日,广水市余店镇中心中学开展了数学公开课教学研讨活动。

在活动中,七年级教师吕颖雯主讲《解一元一次方程——去分母》,八年级教师李娟娟主讲《单项式乘以多项式》,吴立偷主讲《积的乘方》,学校全体数学教师参与了听课评课活动。

三位教师精心教学设计教学环节,在公开课上充分运用现代化教学手段,调动学生学习的积极性,引导学生探究思考,整个课堂充满生机和活力。课后,全体数学教师进行集体评课活动,听课教师纷纷表示,此次活动获益匪浅,以后将扎实教研,创新课堂,助推学校教学高质量发展。

曾都区五眼桥小学 开展家长开放日活动

随州日报讯(通讯员张猛、谢珊珊)“学校食堂可真干净”“这饭菜比我做得好吃多了,难怪孩子每天回家都会说学校的饭好吃”……近日,曾都区五眼桥小学开展了家长开放日活动,在参观完学校食堂后,家委会成员们对食堂各方面的情况赞不绝口。

当天,在后勤工作人员的陪同下,家长们戴好口罩近距离参观了学生食堂。走进食堂大厅,家长们驻足观看各项管理制度;操作间里,工作人员洗菜、切菜、配菜严谨有序;食材管理室里,家长们拿起食用油、酱油等常用食材仔细查看,陪同人员详细答疑解惑。

参观结束后,分管后勤的学校负责人向家长详细介绍了学校食堂的管理情况,同时展示食堂内的“阳光厨房”“阳光厨房”与食品监管部门联网管理,能清晰地看到食堂内每一个操作,公开透明的管理让家长十分放心。随后家长在食堂里品尝了当天学生的饭菜,荤素合理搭配,充分考虑到了学生身体成长所需要的营养。

据悉,该校每天都会将班级群公布当天的菜品、食材和学生的就餐情况。本次开放日活动,让家长再次感受到学校对学生的高度责任感。学校也将以此为契机,进一步加强家校交流,不断提高食堂的服务质量,共同守护孩子们“舌尖上的安全”。

共建教联体 激活城乡教育“一池春水” 曾都区教联体开展教学交流

随州日报讯(全媒体记者赵慧林、通讯员邓力群、姚世雄)为促进教联体成员学校互学共建,进一步加强城乡学校教学交流,深化课堂教学改革,12月7日,曾都区东关小学教联体及府河镇中心学校小学教联体各成员校,齐聚府河镇高级小学开展教学交流活动,共谋教育发展蓝图。

本次活动以“优化教学模式,构建高效课堂”联合教研的形式展开,旨在通过东关小学教联体内部的联合教研,整合教育资源,构建高效课堂,交流教学经验,促进教师专业成长。

活动形式以送课下乡为主,包括语文、英语、数学、音乐、美术、体育6门学科,来自鹿鹤小学、文峰小学、清河路小学、铁树学校、东关学校、府河镇高级小学的6名执教老师以强烈的责任感、饱满的热情和精湛的业务水平,精心准备,科学设计,为府河高小全体教师展示了各具特色的优质课堂。教联体内各校教师采取集体听课、交叉听课的模式开展教学研讨,并开展了指导学生大课间、参观校容校貌等活动。

东关小学相关负责人表示,通过搭建教学交流的平台,拓宽教师视野,丰富教学经验,提高教育水平,推动各成员校之间优势互补、资源共享、合作共赢、共同进步,为培养更多优秀人才贡献力量。

府河高小负责人说,府河高小作为农村学校,唯有请进来、走出去,引进先进教学理念与模式,才能推动教师解放思想、打造精品课堂。

本次教联体教学交流活动给各校教师提供了一个展示、学习、交流的平台,促进了各校教师专业化的成长,增进了教联体各学校的相互了解,实现共学、共研、共享、共进的目标,以师资共享、优势互补的形式推进城乡共融共建共享,实现教育均衡发展。



▲ 为普及科学知识,弘扬科学精神,加强科技教育和文化传承,曾都区五丰学校于近日举办了以“传统润泽心田 科技创新未来”为主题的校园科技文化节活动。

(随州日报通讯员 李中璇摄)



▲ “健康成长”“悦”童年,亲子陪伴“趣”运动。近日,随县炎帝幼儿园举办2023年冬季亲子运动会,让游戏与运动巧妙融合,让健康与快乐相互呼应,让欢声与笑语增进亲子关系。

(随州日报通讯员 刘东方 晁阳芳摄)

教育人物

用爱育人 润物无声

——记广水市应山街道第二完全小学教师何慧

随州日报讯 通讯员 王齐全

“用微笑和真诚拥抱每一个心灵;用智慧和激情点燃每一盏明灯。”这是广水市应山街道第二完全小学教师何慧执着的誓言,也是她坚定的行动。二十四年身心献杏坛,她用心做事,传道解惑;她用爱育人,润物无声。

用心做事 恪尽职守

何慧时刻铭记职责,始终站在前。从一名普通教师到班主任,从少先队辅导员到政教助理,她将青春和热血无私奉献给教育事业。

她担任语文教学工作时,她积极参与新课程改革与课题研究,钻研教材,探索教法;担任政教副主任期间,她认真比出需要资助的学生,精准摸排困难家庭。

去年,何慧担任六年级语文教学时,公公肺癌在医院化疗放疗,后来婆婆突发脑梗住院,大孩子上初三,小孩子上幼儿园,丈夫一人忙不过来,家里正是需要她的时候,她却从没耽误一节课。

用爱育人 倾心守护

何老师用热情、尊重和真诚的爱心去打开每个学生的心门。她相信,每一扇门的开启,都是一个无法预测的未来。

班上一个姓刘的男生,家里4个孩子,母亲患病,家庭负担很大,孩子也无心学习。何老师帮他申请国家资助,又向校领导反映情况,学校每学期减

免三个孩子的餐费、课后延时费、校服费。她还常给孩子带零食、谈心,鼓励他自立自强,教他收集废品换零用钱……在她的关爱鼓励下,这个男生渐渐态度端正了,成绩进步了,参加征文比赛还获得随州市一等奖。

何慧关爱着班上的每一位学生,家长们也很感谢何老师的辛勤付出,至今何老师所带的班级依然有家长或学生在逢年过节发来真挚的问候。

潜心学习 不懈探索

何慧踏实肯干,对自己高标准严要求。她总是用心钻研教材教法,在教学中鼓励学生张扬个性,重视潜能的发挥。她把语文教学设计成“课本剧”,还设计了识字表演、故事会等直观教学;设计出生活生动的课程学习任务,每月一次开展“读书分享会”“故事大王”等活动。

古语云:林木茂盛,必先固其根。何慧工作再忙,总是能挤出时间给自己充电,她记下诸多教育书籍的学习心得,观看名师的优课或视频,参加省市级讲课比赛,均获得一二等奖,多次在市、校上示范课并送教下乡,撰写的论文、案例曾获省一二等奖,撰写自己的教育故事获得省特等奖。2021年先后被评为“广水市骨干教师”“随州市骨干教师”。

日出日落,年轮更替,不变的是何慧热爱教育的心;潮起潮落,情怀依旧,不变的是何老师用爱育人的情。在教育事业这片热土上,她将微笑着继续默默耕耘。

曾都一中举办第五届“凤凰文化节”

随州日报讯(通讯员李世军)在阵阵欢呼声中,跳跃的机器人、新奇的短期记忆测试、美妙的万花筒、展翅的无人机精彩表演吸引了一群又一群同学驻足观看……12月5日上午,曾都一中举办第五届“凤凰文化节”。

放眼望去,运动场上,分布语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理和体育共十大学科组成的10个科技游园区,中间是兑奖区。高一、高二年级2000余名学生穿梭其间,从语文学科的读、写、猜、译、唱,到数学的抢答与竞猜,再到物理的科技小制作与游戏大体验,又到体艺学科千奇百怪的竞技与挑战,他们或独自冥思苦想、细心斟酌,或三五成群、结伴讨论,在一次次奇妙的发现和实验中,体会科学的魅力和精彩,尽情释放对科技创新的热情。

在英语学科游园区,英语词句翻译、绕口令、脑筋急转弯等趣味游戏吸引了一大批同学前往挑战;在物理学科游园区,水火箭发射、空气炮发射,让学生体会到物理学科的魅力与应用;在化学学科游园区,“铁树开花”“法老之蛇”“大象牙膏”“水中花园”等化学实验让同学们应接不暇,直呼“过瘾”;在体艺游园区,陆地龙舟、前途无量、雷霆战鼓、“镖行天下”等11个互动游戏受到同学们热烈追捧。

本次活动形式多样,喜闻乐见,互动性强,为该校师生带来一场科技文化盛宴。老师们利用展台讲解介绍,用实践检验理论,学生们兴趣盎然,沉浸其中,通过深度参与、游戏体验等方式掌握科技发展知识,享受科普乐趣,感受科技魅力。

据悉,曾都一中“凤凰文化节”共分“体育健康篇”“科技文化篇”和“艺术素养篇”三个篇章。“凤凰文化节”是该校最有影响、参与学生最多的活动,已经成为展示校园文化内涵和青春活力的重要舞台,对推动该校培养创新型人才、深化素质教育等方面发挥了积极作用,产生了深远影响。

教育周刊

主持人:赵慧林
QQ:2855257505
设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社
协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局
共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区东丰学校、曾都区南郊中心学校、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校